

門徒訓練+概要

基要課程

牧養基要

第一課：牧者的角色

聖經將那些在屬靈上帶領他人和關懷他人的人稱為牧羊人。看管神羊群的人可能是長老、教會中被任命的領袖或者照管他人的年長基督徒——所有這些人都是牧者。對於牧者，作為“羊群牧人”的角色，是什麼意思？

對於非牧者，作為“需要牧羊人的羊群”，是什麼意思？

一個牧者被委託照顧和教導神的子民。主已經給你權柄，向你的會眾傳講神的話，鼓勵他們、教導他們、愛他們、支持他們，並謙卑地糾正和訓練他們成為門徒。

牧者只是羊群的牧人，而不是羊群的創造主。

聖經經常給我們一些生動的文字描述，說明我們理解主要我們如何生活，以及我們應當如何看待他給我們的工作。對於牧者，聖經描繪了一幅羊群牧人的圖像。

這是一個有趣的類比。在我們的時代，牧者向來備受尊敬，選擇成為牧者來服事被認為是有尊榮的地位。然而，在聖經時代的文化，牧羊人的地位被看得很低，他們也被看作是一群沒有什麼價值的人。主將牧者比作牧羊人，是把牧者放在一個謙卑的位置。被類比為低下的牧羊人，幫助牧者抑制自己的驕傲，謹記牧羊人會在腦海裡出現的圖像。

同時，成為牧者也確實是高貴的呼召。這個呼召帶有很大的責任（請參見雅各書3:1，有關於這個呼召的份量的啟發）。服事主總是一份尊榮，敬虔的牧養應當被會眾尊重。但是，從謙卑的角度考慮牧養需要，這要求將牧者比作低微的牧羊人。

這幅生動的文字描繪也能夠教導會眾一些事情。會眾需要牧羊人和羊群的圖畫，好讓他們能夠正確地尊榮牧者。教會的一些會友可能會以偶像崇拜的方式看待牧者。當一個牧者工作很出色時，會友有時候可能會忘記了，他們從這個牧者那裡所領受到的教導和憐憫，其實是來自主的裝備。無論牧者做了什麼樣美善的事情，這些都是來自神的靈，他在牧者裡面運行。畢竟，牧者只是羊群的牧人，而不是羊群的創造主。

與此同時，可能有一些會友覺得他們不需要牧者。他們或許會選擇上網找音訊和視頻的講道，他們或許對自己的能力感到有信心，認為自己可以理解聖經，所以或許會看輕對牧者的需要。或許他們感覺自己的基督徒生活很不錯，並不需要一個牧者來約束他們或給他們的生活提供建議。這些人也需要看看這個聖經類比，意識到如果牧者被比作牧羊人，那麼會眾就被比作羊群；羊是一種不才智著稱的動物！主稱他的子民為需要牧人的羊，這個事實應當讓會眾謙卑，好讓他們不認為自己比牧者的權威還高。

如果你是一個牧者，只要信靠神，你遲早會學到如何工作出色。學習如何研讀聖經、如何講道、如何輔導，所有這些技巧對於出色地做好這份工作是無比重要的。但是首要的焦點要放在如何思考你的呼召之上。你必須在以下二者之間取得平衡：一方面是自信地在管理會眾的權柄中前行；另一方面是不試圖取代神對會眾的權柄、自願成為他們生命中的偶像。成為你百姓的牧人是一個大責任和大尊榮，但是牧羊人的心理圖像應當說明你記得，這也是一個謙卑的位份。

如果你有一個牧者，你將需要在以下二者之間尋得平衡：一方面是學習如何尊榮你的牧者；另一方面是在順服他的權柄的同時，不會將他高舉到神之上，當做是掌管你生命的真正屬靈權柄。一個敬虔的牧者是從主而來的好禮物，你應當為此感恩！但是一定要確保，將你對牧者的感激放在感恩的領域，而不是偶像崇拜的領域。儘管你可能對一個牧羊人該如何幹活有一些觀點—無論你認為他做得成功還是失敗—但是請記得：神稱你為需要牧羊人的羊！主把牧者放在那個位份上，在這個時節來照管你；主想要在你生命中如何使用他，這一點比你認為他應當如何做或你需要什麼來得重要。

教會需要敬虔的牧者。主已經揀選使用牧者來照顧他的子民。這是一個極尊榮的位份！然而，正如聖經所教導的，主使用低微和軟弱的人，來在他的國度中行大事。因此，當牧者思想自己的角色時，持守住極尊榮和極謙卑之間的張力，總是要尋求將基督放在事奉工作的中心。

如果你有一個牧者，你將需要在以下二者之間尋得平衡：一方面是學習如何尊榮你的牧者；另一方面是在順服他的權柄的同時，不會將他高舉到神之上，當做是掌管你生命的真正屬靈權柄。

教會需要敬虔的牧者。主已經揀選使用牧者來照顧他的子民。這是一個極尊榮的位份！

回顧所學

- 牧者被比作牧羊人：這份工作有極大的責任和必要性，也需要極大的謙卑。
- 會眾被比作羊群：聚集在一起，領受極大的關顧、關注和愛，但是也應當非常謙卑地看待自己極大的需要。
- 一如既往地，作為一個牧者的事奉角色若要成功，只能讓基督成為事奉的焦點和目標。

你的觀點

- 你如何看待你的牧者？你會因為你有一個敬虔的牧者而被試探，掉入偶像崇拜的陷阱嗎？還是說，你會因為驕傲，而被試探去削弱或否認他對你的權柄？向主禱告，求他讓你在與你的牧者交流的過程中，賜給你一顆有著合宜的尊敬和謙卑的心。
- 你如何看待自己作為牧者的角色？你會被試探去抬高自己，作為掌管你會眾的主要屬靈權柄嗎？還是說，你會被試探，因為害怕你已經被交托的重大責任而退縮？為你對自己的角色有一個正確的視角而禱告，在你尋求借著服事神的子民來服事他的當中，求主指引、幫助你。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。